

Subscripción:
Año 750 pesetas. Semestre, 4.
Anuncios a precios convencionales.

LA VOZ DE SORIA

Teléfono 45.
Redacción y Administración:
Plaza Mayor, 14,
bajos

20 de Junio 1924.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año III Número 214

Franqueo concertado

A BOCCA CHIUSA

La crisis del fascismo.

He aquí como los excesos de la dictadura pueden poner en peligro el gobierno del Dictador. El caso Matteotti en Italia, nos lo dice muy claramente.

Matteotti ha sido asesinado por orden de los primates del fascismo. Pero Matteotti no era un cualquiera: era jefe de un importante núcleo del partido socialista; arrastraba y formaba opinión en Italia; en el combate de los libertales contra la dictadura del fascismo, se había distinguido como uno de los primeros y principales combatientes... Matteotti podía ser en otro orden, un Mussolini anti-fascista.

Pero aunque no se hubiera tratado de personalidad relevante; aunque el asesinato hubiera sido un simple milite de cualquier grupo antifascista, el resultado en Italia, hubiera sido igual. Ha podido el fascismo imponerse al país, instaurar la dictadura, llevar a cabo unas elecciones vergonzosas donde toda violencia ha tenido su aserto, pero sus procedimientos no podían durar eternamente. Ni la dictadura ni la reacción pueden ser estos firmes y durables, sino manifestaciones esporádicas, transitorias y sin vida propia, como nacidas de una circunstancia y de una apariencia y no de un fondo real y un definido estado de conciencia de la colectividad.

Bien creemos por un instante que el Gobierno de Mussolini se sentiría a raíz de las elecciones generales, donde se desataron todas las violencias gubernamentales, para obtener una mayoría que normalmente no podía salir de las urnas. Pero en aquella ocasión, si bien surgió la protesta, (singularmente en el extranjero, ya que el estado infra-espáñola de Italia, no permitía la libre expresión del pensamiento) no alcanzó el movimiento la suficiente plenitud para quebrantar la Dictadura.

El asesinato de Matteotti, ha tenido la virtud suficiente para producir el necesario quebranto en las instituciones de Gobierno de Italia. A la hora en que escribimos estas líneas, se habla ya de crisis en el Gabinete que preside Mussolini, y se den como probables ministros los nombres de Salandra, Giolitti y Orlando, los tres ex-ministros de situaciones anteriores al fascismo, y representantes de lo que se ha dado en llamar vieja política.

Ni con la reacción, ni con la revolución, ni con la dictadura, ni con el libertaje. Esto es el pensamiento de los pueblos, que como los de Europa tienen una larga experiencia política, y una clara visión histórica. Reacción o revolución, o dictadura o libertaje, pueden surgir, es cierto, todavía, pero no con caracteres de permanencia, sino con vida efímera y fugaz.

No es necesario tampoco organizar la lucha contra estas concreciones de un medio político extraviado que podríamos calificar como «aberraciones del sentido político». La reacción surge por sí sola en el cuerpo total de la Nación y hace imposible a vida de todo lo que no sea un régimen democrático. Si como dice Bunsen, hay una virtud curativa, una *vix medicatrix*, lo mismo en el cuerpo social que en el cuerpo humano, esta propia virtud que tiende hacia la vida, puede ser la que sin necesidad de preparados químicos ni fórmulas políticas, nos sitúe de nuevo en el camino de la normal normalidad.

La exteriorización de esa *vix medicatrix* la ha precipitado el caso de Matteotti en Italia. Nuestro corazón suspira desde la otra orilla del Mar Latino, y espera.

Mariano Granados.

COMENTARIOS

Los zánganos de dos pies

Dice Platón en el diálogo «colocquio» al final de la organización de su República, cuando habla de los pobres y de los ricos, que en un Estado, los borrachos, los pródigos y los mendigos, hacen el mismo oficio que los zánganos en una colmena, esto es, un mal que le consume y aajquil.

Y establece después muy agudamente Platón, la diferencia entre zánganos colmeneros y zánganos humanos. Dios crió sin aguijón a los zánganos alados, mientras que entre los zánganos de dos pies, si bien los hay inofensivos, hay otros con las aguijones bien aguzados.

No existe otro país como España, donde todavía exista el oficio de zánganos. La vagancia y la mendicidad son dos profesiones netamente españolas, que con viene de una vez luchar contra ellas, aunque con ello sufra algo el casticismo español.

«Es pues evidente—dice— Sócrates a Alimanto, que en toda sociedad donde viéramos mendigos, hay en ella ladrones, ratones, cortabolsas, sacrilegos y pícaros de toda especie».

Si a mí se me preguntara quien fomenta la vagancia y la mendicidad, yo respondería que la ignorancia, la falta de educación y nuestra mala organización social.

Un esfuerzo sobrehumano sería preciso en España, para darle el nivel medio cultural que por su rango le corresponde. Y si muy grande debe ser el esfuerzo necesario para mejorar la cultura del pueblo, no será menor el que tendrá que despigar a su vez un Gobierno constituido, para librarnos de vagos y mendigos.

Una mala organización social llega a crear los pobres y los ricos. La falta de educación, la falta de cultura en un pueblo llega a crear los mendigos y los vagos.

Es frecuente en España tropezarse con hombres, que en otros tiempos fueron ricos y hoy se encuentran arruinados por sus desatinos, su prodigalidad y su ignorancia. Esas tempestades temperamentales en unos, aires de grandezas en otros, y falta de conciencia para el trabajo en los más, ha creado en nuestra patria una casta de zánganos de dos pies, que llegan a ser terribles cuando provistos de aguijón arremeten contra la sociedad.

La ignorancia y no la más que la ignorancia con su compañero el fanatismo, son las causas de la mendicidad y la vagancia en España.

País que no cultiva con esmero, el ánimo y el espíritu de los ciudadanos, con

una completa educación, será país sin duda, esclavizado a los vicios más detestables.

El mendigo que cumple con decir que Dios se lo pague y el vago que, escudado en su ignorancia, pretende vivir a costa de sus semejantes, no pueden por menos de hacer daño al país donde habitan. Los mendigos deben ser recluidos como inútiles para el trabajo, en los asilos organizados por las instituciones de la acción social. Pero a los vagos es menester corregirlos aunque duramente, para ver de contener el progreso del mal.

Un Estado bien organizado, debe cuidar en primer lugar, de educar bien a sus ciudadanos. Por esta causa en todo programa de gobierno deberá figurar la cultura moral y física del pueblo en primera fila.

Porque la verdadera libertad, la verdadera licencia para que cada uno elija lo que convenga asimismo, dentro de la comunidad, no se logrará en ningún Estado, que no cuente con que sus ciudadanos, hayan llegado al grado de consciencia y educación humana que sepan discernir lo que es bueno para ellos y no es malo para el prójimo.

G. Manrique de Lara.

En vísperas de Fiestas.

CONCURSO DE GAITEROS

Se acercan las fiestas de San Juan y las doce cuadrillas habrán contratado ya sus correspondientes gaiteros.

Así, que dentro de unos días, veremos por calles, plazas y paseos las gaitas populares, que inundarán la ciudad con sus agudos sonos, como bañándola en armonías campesinas.

Es lástima que hasta ahora no se haya sacado de estas fiestas de San Juan el fruto que podría sacarse para el conocimiento de nuestras canciones y bailes populares.

En Soria y en estas fiestas, es facilísimo hacer lo que en análogo sentido se viene haciendo en muchas ciudades españolas, que han organizado concursos de cantos y bailes populares, concursos de trajes campesinos etc.

Aquí, una vez que se reúnen por lo menos doce gaiteros de distintos pueblos de la provincia, podría organizarse un concurso de tocadas populares.

Este concurso no había de ser para premiar al gaitero que más florituras hiciera, o el que tuviese mayor resistencia pulmonar o más nuevo repertorio, no, los premios habrían de otorgarse al que más canciones o bailes populares castellanos, o mejor sorianos, tocara, al que tuviese un repertorio más castizo y más popular.

No es cosa fácil organizar sobre principios fijos un concurso de esta naturaleza,

pero, podría servir para establecer normas más perfectas en lo su es, y desde luego habría de dar por resultado la recopilación de muchas tocatas y canciones de gran valor musical.

Para los que no gustan de estas maravillas del arte popular, pasan desde luego desapercibidas muchas de sus bellezas y hasta las miran con desprecio.

En la barahunda de tocadas de gaitas, que suele oírse en las Fiestas de San Juan, no es raro escuchar pasadillos y bailables populares de gran belleza por sus jugosas melodías y sus ritmos pintorescos.

Bien sabemos que este año como el anterior, que también iniciamos esta idea, no se hará nada. Que las personas que pudieran hacer algo, o no leen lo que puede ir dirigido a ellas o si lo leen no hacen caso de lo leído.

Pero tenemos la completa seguridad, de que si el año pasado y este no se ha hecho nada, se hará al que viene o al otro.

Lo peor que puede suceder es que tengamos que esperar, pero mientras tanto, particular, privada, oficialmente, pongamos atención en los gaiteros, hagámosles tocar sus repertorios tome notas el que pueda y sepa y alentémosles, mientras tanto, a cultivar y fomentar la música popular y soriana.

José Tudela.

DE TODAS PARTES

Por poco dinero

Acaba de fijar la Asociación Nacional de Medicina de Hungría en cinco kilos de trigo o su equivalente en billetes, el tipo de los honorarios por visita, del médico.

La noticia aconseja a todo aquel que viaje por las proximidades de Hungría, si se siente indispuerto, a marchar allí inmediatamente, llevando como primera providencia quince kilos de trigo.

«Sin perder tiempo se va uno al médico. ¿Qué no es más que una indigestión? Pues ya sabe, de los quince, la receta de la purga le va a costar cinco kilos. Se cura el trastorno gástrico y sale ganando el enfermo diez kilos, que ya es ganar después de una sesión de aceite ricino».

Ahora, que si se trata de un tifus empieza uno a perder kilos, hasta quedar reducido a los huesos como los sabrosos melocotones.

El acuerdo de la Asociación Nacional de Medicina no es nuevo puesto que existen pueblos de España las igualas que los médicos cobran muchas veces en especie.

Pero con igualas y todo no es igual que en Hungría, porque al precio de nuestra cotización de trigo, llamar a un médico de aquellos debe dar hasta gusto.

«Si no fuera por la enfermedad...»

ESCULTOR-MARMOLISTA
CANDIDO D. APARICIO
Talleres: Valverde, 6 Madrid
CASA FUNDADA EL AÑO 1886.
Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos.
Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado.
Palquería de Vicente Alcazar, Soportales del Colledo, 84. Soria.

UN CUENTO

Método Infallible

—Hace falta ser muy torpe para no abrirse paso a la vida. Yo, Larigousse, en vista de la actual carestía, me desenvuelvo sin gran trabajo y con un método sencillo. Combato a vida cara para mí, combatiéndola para los demás.

¿Qué dice? ¿Que a rezar todo menos un filántropo? Vaya a ver mi sistema.

Cuando voy de paseo por las calles coloco en las paredes de las casas un cartel que dice: «Víctimas de la vida cara! Acudid esta tarde a la conferencia el ciudadano Larigousse. Allí aprenderéis el mejor medio de abaratar los artículos de primera necesidad. ¡No faltéis!».

Por la tarde, el local que alquilé para la conferencia está de botar en bote. Ataco a este y a los otros como causantes de la carestía. Mis ataques adquieren cada vez más violencia. Se me interrumpen con frecuencia. Los interruptores se injurian entre sí; sigo mi discurso y el público se ve satisfecho.

Como he tenido la precaución de cobrar por cada entrada dos francos, resulta que con sólo asistir al acto trescientos espectadores tengo un ingreso de seiscientos francos. Pagados los gastos de alquiler, siempre me queda una ganancia de cuatro o cinco billetes de cien francos.

Te conviene ahora de que he encontrado un excelente medio de combatir la carestía de la vida?

Pero no es esto todo. Animado por los excelentes resultados obtenidos, he perfeccionado mi sistema. Sin abandonar mis conferencias de vulgarización, he repartido por fuamente unos anuncios en los que declaré:

«Enviad cinco francos al señor Larigousse y recibiréis el método in-

falible para hacer frente a las dificultades materiales de la vida y para crearse sin esfuerzo una renta sana».

Comprenderás que con semejante oferta luere a sobe mí las cartas acompañadas de los cinco francos. A todos los que me escriben les contesto a vuelta de correo: «Haga usted lo que yo».

¿Qué mi procedimiento no es honrado? ¿Qué retrato estás, pobre amigo mío! Si fuéramos a fijarnos en esos pequeños detalles no habría negocio posible. Yo soy un hombre de negocios.

¿La Policía? Habrá que decirlo todo. Claro que la Policía ha intervenido en mi tráfico. ¿Y qué? Condenado a prisión correccional, he logrado quedar libre. Pero eso no prueba nada, porque aun permaneciendo en la prisión seguiría fiel a mi procedimiento de combatir la vida cara a Figate: alojamiento gratuito, y todo ello pagado por vosotros los hombres honrados. ¿No es esto prodigioso por el abaratamiento de la vida?»

Claudia MARSEY

Cuestión de colores

También los negros celebrarán un congreso.

Se anuncia un Congreso negro desde el 10 de enero hasta el 30 de abril de 1925. Este congreso se celebrará en Nueva York, y será el más negro que se haya visto en el mundo.

Se espera a los «nobles empenachados del Nil», a los «caballeros de la Orden may distinguida de Etiopía», a cuántos hombres se

llaman de «color», monopolizando el término sin protesta de blancos y amarillos, rojos y acitunados».

Grandes fiestas. Juegos florales con magníficos diamantes negros por premios. Gran Exposición de arte negro. Tejes de etiqueta obligatorios, para que se vea que los de «color» tienen buena ropa negra. La pechera blanca sustituida por la camisa negra, de tanto éxito en estos tiempos.

Hay ya quien anda de cabeza por asistir al Congreso y participar de las diversiones que se organizan; quien daría cuanto posea porque se le nombrara negro honorario.

La lucha de razas.

Los chinos tampoco quieren hacer el indio.

Dicen de Nueva York que los chinos residentes en el Canadá, que pasan de 38.000 celebrarán el día 10 de junio un mitin monstruoso de protesta contra el Decreto canadiense que les obliga a inscribirse, antes de fin del presente mes, en la oficina de inmigración.

Los chinos consideran que esa medida constituye una afronta contra su raza.

Comunican de Tokio que el director de Policía ha prohibido las danzas en las plazas públicas.

Fundamental su orden en que el bibe en público es contrario a la moral y al orden público, pero la verdadera razón ha sido el temor de que las danzas nacionales existentes en el territorio nacionalista del pueblo y den lugar a nuevos incidentes semejantes al del Hotel Imperial.

Los chinos adoptará la misma aptitud que los japoneses con los norteamericanos.

EUTRAPELIA

Recuerdos de una excursión a Balkam-Eloff

Balkam-Eloff es la capital de una de las provincias de un pequeño imperio bálcico, limítrofe con Turquía.

Fui allí, por casualidad, juntamente con un amigo que deseaba conocer sin peligro lo que era una tumba de verdad, pues tenía la manía de que las que se veían por aquí eran artificiales y por lo tanto algo floja.

He aquí unas cuantas de las notas que tomé a vuelo de pluma en mi excursión.

Hemos visitado por la tarde las ruinas del antiguo Coliseo; pétreos vestigios de la colonización romana en esta pequeña nación.

En el inmediato museo formado con objetos encontrados en las ruinas, hemos admirado, entre otras cosas notables, las siguientes reliquias de aquella pretérita civilización.

Una túnica hallada al lado de un odre y que por lo deshilachada que está en su parte inferior indica que ha sido arrastrada mucho tiempo.

Un trozo de casco (de caballo).

Una pluma estilográfica que nos aseguraron que perteneció al poeta Virgilio.

El hierro de marca de una garrucha de felinos bravos destinados a los espectáculos del circo.

Un arco con el que jugaba de niño cierto solterón amigo mío que aun usa pantalón corto y que desciende en línea recta de Sisemando-Sisemando Gutiérrez organillero que fué de Felipe II.

Un «pendentif» de Señora. (Se tienen grandes dudas acerca de esta joya pues hay quien cree que la perdió una cupletista que se aburría recorriendo las ruinas en compañía de un encopetado y maduro caballero que tiene un alto cargo en la vecina población.

Un cráneo con ángulo facial de sesenta grados en cuya región frontal hay incrustada una lámina de bronce con un letrero en latín; era la cabeza de un acomodador.

Pero lo que más ha llamado la atención ha sido una prenda que llevaban los gladiadores y que es sin duda alguna la tatarabuena de la taleguilla de nuestros toreros. Antiguamente le llamaban «tallegum» y ese nombre era debido a que en la parte posterior de tal prenda había un pequeño talego que se habría en determinados momentos de la lidia.

Como entretenidos en nuestra visita al coliseo, se nos echó bastante tarde, hemos cenado en un restorán y después hemos paseado por el parque de las barcas, así denominado por que todo él está lleno de pequeñas casitas de madera que repartidas con artístico desorden dan un agradable aspecto a ese pulmón de la ciudad.

Nos dirigimos a nuestro alojamiento y al cruzar una plaza vemos como un hombre con mandil y gorro de repostero hace en el suelo tortas, bodigos y sobadillos que coloca arbitrariamente en el interior de un rectángulo en cuyo centro se alza una magnífica tarta con su caballo de ángel y todo. El hombre nos mira y nos marchamos.

Somos los únicos transuntes por una calle en zig-zag. De pronto, a cierta distancia, como dos sombras surgen dos hombres. Sigilosamente atraviesan la obscura calzada. Su caladura nos parece siniestra y vemos que uno lleva una escalera. El otro es portador de distintas herramientas y de algo semejante a una bandeja. No hay duda, pensamos, son delincuentes.

Tomando mil precauciones para no ser descubiertos, los seguimos. Se detienen en una esquina y miran con recelo en todas direcciones. Creyendo que no tienen testigos, apoyan la escalera en la pared y uno sube mientras el otro queda vigilante. No nos cabe duda de que van a practicar un robo con escala. Esperamos a que el de la escalera se haya encastrado en el balcón para dar la voz de alarma. Ya se agarra a uno de los hierros. Ya sube un pedazo más. Ya nos disponemos a impedir que se cometa el delito.

Pero observamos que el ladrón se detiene y en vez de saltar la baran-

dilla para reentrar en la casa, extrae del bolsillo unas tenazas y empieza a arrancar los clavos que sujetan una placa que hay en la pared y que dice: calle de la Hidalga Consigue descalvarla y con ella desciende unos escalones. El de abajo toma la placa y le saca la bandeja. Vuelve a subir y procurando no hacer ruido atornilla cuidadosamente la bandeja. En ella se le : calle de D. Dimas Adcoqui owich.

Terminada esta operación, baja de la escalera y cargándose a al hombro inicia el mutis con su compañero del mismo modo sigiloso con que os dos apaches son dos honrados obreros municipales.

¿Quién será ese D. Dimas II, preguntó a mi amigo.

No lo sabe. En la fonda nos sacan de dudas.

D. Dimas es un señor que en su juventud estuvo de dependiente en una mercería, que después, juntamente con un socio montó una fábrica de entretijos y que ahora vive de sus rentas.

En cierta ocasión en que el emperador visitó la localidad ocurrió lo siguiente: Cuando S. M. I. se dirigía a una ceremonia, una planta brava preparaba el ya tarde de su familia arrojó por la ventana una cáscara de huevo con algo de colara. En aquel instante S. M. I. pasaba bajo la veritana. D. Dimas que se encontraba en la acera entre un grupo de curiosos, al ver el gallinazo despojo avanzó resuelto y se interpuso entre la cáscara y la imperial persona de modo que recibió de su pecho el cocinero e inofensivo proyectil. Pero algo de la clara salpicó en una brillante bota del emperador. D. Dimas, leal y cortés, se postró y limpió con su lengua el augusto oboreguí de jándolo tan recuiente como puedan hacerlo esos pequeños industriales del betún que nos ofrecen sus servicios en las mesas de los cafés al aire libre.

Tan meritorio hecho le ha valido a D. Dimas el figurar en esta cal'e y el poder ostentar el título de Conde de Cerviz-Inclinada.

Hasta aquí mis recuerdos.

Después de mucho tiempo todavía bendigo la ocasión que me llevó a visitar un país donde de forma tan justa se recompensan los grandes servicios de sus felices ciudadanos y aspiro a que algún día todo el mundo sea así.

T. ERREGÉ
Soria 20 de Junio de 1924.

De interés nacional.

Como podía resolverse el problema de Marruecos.

Un diario madrileño publica el siguiente suelto:

«La opinión publica sigue preocupándose, y con sobrada razón, del difícil problema de Marruecos. Si lo que se afirma se confirmara, y el Directorio estuviese dispuesto a ordenar desapareciesen las posiciones avanzadas, que cuestan a diario tantos sacrificios, tengan por cierto que el país lo agradecería y recibiría el acuerdo con entusiasmo aplauso.

Es indispensable para nivelar el presupuesto y tonificar el crédito de España que los gastos de Marruecos queden extraordinariamente reducidos; es necesario también que la tranquilidad de la nación no dependa de que unos moros han cortado un ovej y. Hagamos en Marruecos lo que podamos hacer, ya que la sumisión de todas las cábilas y la pacificación que representaría la implantación de nuestro protectorado en todas las zonas no puede ser la obra de una sola generación. De acuerdo con las cábilas, facilitémosles aperos de labor, semillas y cuanto pueda ser lazo de unión de los rifeños con España. Castiguemos las cábilas con bombardeos de aviación cuando faltasen a lo pactado, que tendrían siempre como base el respecto a sus leyes, costumbres, religión y autoridades por ellas elegidas.

Resuelto así el problema, Marruecos dejaría de ser la pesadilla y la ruina de España.»

†
ET. SEÑOR

Don Aquilino Andrés Lázaro
Viudo de Doña Pámama González

Falleció en Valdeavellano de Tera el 18 de junio de 1924, a los 71 años de edad.
(Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.)

D. E. F.

Sus hijos D. Felipe, D. José María y D. Romano; hija política D.ña Mercedes Andrés; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan irremediable pérdida, suplicándoles se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

Algunos íntimos Sres. Obispos se han dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Soria 20 de junio de 1924.

ALMAZAN LA RASA

El deporte en los pueblos.

Entre todas las provincias de España, la provincia de Soria es la que por razón natural está más retraída en el deporte, pareciendo, extraño teniendo tan cerca Calatayud y Zaragoza, donde se cultiva en gran escala.

Si en las fiestas que anualmente se celebran en los pueblos, tuvieran además del baile y corridas de toros, que son las fiestas rutinarias partidos de pelota, de foot-ball, carreras de bicicletas, pedestres, en fin, cuantos ejercicios hacen falta al cuerpo para su desarrollo, disputándose para dar mayor interés al espectáculo, objetos de arte, medallas, objetos que donarían sociedades y particulares y de esta manera levantar la afición que en esta provincia está bastante necesitada por culpa de las personas sensatas, que ven a un muchacho en mangas de camisa y con unos pantalones a la rodilla y se ponen a reír a mandíbula batiente

Sin embargo en las grandes capitales como pasa en Madrid y Barcelona se ven los domingos y días festivos legiones de muchachos que marchan al campo con un balón a jugar al fútbol porque no tienen sitio donde jugar dentro de la capital, y pasa todo lo contrario en un pueblo de estos, que la mitad de él está labrada y la otra mitad o son casas o prastos no teniendo terreno para poder hacer un ejercicio.

En la provincia de Soria, se cuenta ya con un buen equipo de foot-ball por mediación del Burgo, muchachos que extraña que en el poco tiempo que llevan jugando pesen una técnica que envidiarían los de algunas capitales, el juego limpio y noble o lo que más sobresale de este equipo entendiéndose a la perfección todas sus líneas de la que sobresale la línea de medios que corta mucho juego y el portero muy valiente y sereno.

Francisco Gascón.

DOCTOR GAYA
Trastornos del embarazo.
Partos distócicos.—Enfermedades de la mujer.
Plaza del Vergel, 3 primer derecho Soria.

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)

Aguas sulfurado-cálcicas; sulfídricas; nitrogenadas; radiactivas.

Enfermedades de la PIEL: Curan ECZEMAS secos y exudativos; eczemas seborreicos de los niños; ULCERAS; psoriasis; picores; sarna; forunculosis, herpetismo.

Curan las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO; GARGANTA y NARIZ; CATARROS BRONQUIALES, crónicos.

Son utilísimos en los SIFILITICOS por hacer más eficaz el tratamiento mercurial. Muy beneficiosos en el ESCROFULISMO, conjuntivitis, otitis, infartos, ganglionares y en caries y fistulas óseas.

Dan gran resultado en todos los ARTRITICOS y REUMATICOS; anémicos y debilitados.

Completa y moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES y PULVERIZACIONES.

Médico Director: Dr. García Tapia, de Madrid

Magnífico parque: Aire puro y seco. Altura de 560 metros. Alimentación sana.

A 16 kilómetros de Miranda y 20 de Vitoria.
Temporada del 20 de Junio al 30 de Septiembre.
Pídanse folletos al Sr. Administrador.

DESDE BURGO DE OSMÁ

GLOSAS

Foot-ball.

Los dos equipos se alinearon de esta manera:

U. D. A.
Borrojo J.—Ugarte.
Miranda—Zamora—Lafuente.
Autibio A.—Autibio J.—Martínez Arranz Aranzo.
E. C. M.
S. Romero.
Martín—Branquehais.
María—Navajas—Requejo.
G. I. Moisés—Serrano—Morenas Aragón.
Árbitro, Larés.

Por cierto, que de la suficiencia e imparcialidad de este último, que nos dicen es un gran jugador ya empezamos a dudar en Aranda, y verá el lector, más adelante, si tenemos o no, razón para ello.

Con varios millares de espectadores, ocupados los cientos de sillas de pago, con mucha alegría y con muchas niñas bonitas entre las que vemos una distinguida representación arandina, tras las vivas clásicas y emocionantes de fraternidad y de cultura deportista, hace el saque de honor, el Sr. Delegado Gubernativo de Aranda, y empieza el partido con tanta nobleza como codicia por ambas partes.

Muy pronto, cerca de la portería burgense hay una mano de la U. D. A. que no vé el árbitro y que se traduce en el primer goal, que se apuntan en el contador los arandinos (a amarillos). Los azules (E. C. M.) no se descomocieran lo más mínimo, juegan y pasan admirablemente a cuyo juego responden los contrarios, en preciosos avances, que malogran nuestras defensas y sobre todo Santiago, que ri de una efímera vistosa é insuperable desde su portero.

Continúa el juego, Aragón lanza muy bien.

Requejo para muy firmemente a Pepe Morenas y este con gran serenidad y dominio salva las líneas contrarias y en un tiro imparitable marca para los suyos el goal del empate. Gran ovación entre extoxtoreos vivas a Aranda y al Burgo.

El juego se anima; hay arremetidas preciosas por ambas partes; un juego fino, preciso, elegante, que entusiasma. El once arandino se desconcierta al convencerse de que los azules no parecen los mismos que en Aranda, y es castigado con un penay, que Morenas echa fuera gentilmente. Varios espectadores arandinos se unen a la ovación que provoca esta generosidad de los azules y recuerdan que no hizo así, su «equipo» Zamora, con el primer penalty que en Aranda se tiró contra los nuestros y que marcó para los amarillos el primer goal.

Sigue el partido. El once azul dominar; el árbitro increpa a los de Aranda, que siguen jugando tan estupefacto como noblemente. El imparitable silbato para el juego azul, desde lejos, sin ver, por faltas tan numerosas como imaginarias. En estos instantes Moisés, Germán y Delfín, pasan con precisión matemática; recoge Morenas el balón se pasa a las defensas y marca para los azules, el segundo tanto, limpiísimo que apunta en el contador un deportista arandino, entre frenéticas aclamaciones.

Pero, está visto que el árbitro actúa como un jugador arandino y de los más apasionados; y él, que no ha visto muchas faltas amarillas, vé en esta ocasión, desde el extremo opuesto del campo, que el delantero azul estaba en «offside» y anula el tanto con la protesta correctísima de los azules.

—[Señor Larés, será usted un gran jugador vasco, pero como árbitro, lo más piadoso que se puede decir de usted es que no sabe una palabra;]

Se inicia un juego violento y duro. Nuestro portero aguanta firmemente y con gran éxito entradas peligrosísimas. Martín y Branquehais pelotean muy bien. Por fortuna, enseñada los vivas a Aranda, de nuestro entusiasmado pueblo y la corrección impecable de los dos onces devuelven al juego toda su finura y elegancia luciendo Navajas y Marina y Aranda tira fuera un penalty que señala el árbitro, comprendiendo gentilmente la situación y lo dudoso de la justicia del castigo.

Con lo reseñado queda resumido lo más interesante del encuentro que terminó entre aclamaciones vivas y abrazos de los dos onces, en una co. dia isma. ca. r. a. l. e. r. i. a. De Aranda jugaron estupendamente, Berrojo, Zamora los Antillos, Ugarte y Arranz.

—[Ese empate, «oficial», no vale, nos han ganado ustedes—declaman muchos arandinos— Por nuestra cuenta solo, diremos, que este leal comentario nos satisface plenamente.

Y lo terminaremos esta reseña sin saludar cordialmente a los deportivos de San Esteban, Almazán, Soria y Berlanga, que nos honraron con su presencia.

Tota. Que el E. C. U. demostró que en muy poco tiempo será un once temible en cualquier campo y con cualquier contrario. Todos ellos jugaron inenarrablemente bien y bien colocados, hecho el elogio, sinceramente señalaremos los defectos.

Morenas tiene que ser más rápido y no tan tumbón, Aragón menos nervioso e individual, lo mismo que de decirse de Navajas y de Moisés, el jurgo de Germán Serrano nos satisface plenamente como el del incansable Fermín, Martín necesita ser menos impulsivo, por lo demás muy bien. Ridruejo que para de un modo admirable, debe hacerlo más rápidamente; de las defensas, Martín ha de sujetarse en su movimiento de brazos y Branquehais, que olvide un poco su generoso afán de estar en todas partes... Y dos líneas sobre el portero; es un guardameta formidable, no pudo hallarse sustituto más digno del gran Valentín. Solo a los merecen que se vaya a ver el partido sea donde sea. /Muy bien, básicamente bien, Santiago! ¡Y a entrenarse todos, muchachos!

Nota Pintoresca.—El Burgo entero es constantemente un Orfeón y un campeonato de foot-ball. Admirable y democrático resultado que une a todas las clases sociales en una misma aspiración artística y una misma realidad deportiva.

SAN REMO

BERLANGA DE DUERO

Con gran solemnidad se celebra la procesión.

Con la solemnidad de años anteriores se celebró en esta importante villa la función religiosa con motivo de la festividad del Santísimo Corpus Christi, oficiando los coadjutores D. Mariano Ayuso y D. Guillermo Arroyo y el Cura Párroco D. Anastasio Ortiz. La misa fué cantada a toda orquesta por la Banda Municipal, que con tanto acierto dirige el organista de esta ex-colegial D. Antonio Blanco. A continuación se organizó la solemne procesión religiosa saliendo del templo todos los santos y el Santísimo bajo palio y custodiado por cinco números de la guardia civil. Presidió el Delegado Gubernativo, Don José Reñaveu, asistiendo las autoridades locales y la banda de música municipal.

Ayer a las cinco de la tarde dieron una conferencia de carácter cultural, los maestros nacionales de esta villa y la bella señorita Pilar Hidalgo, siendo todos muy aplaudidos. Presidió el acto el Delegado Gubernativo y algunos señores concejales.

En las asignaturas del bachillerato ha obtenido brillantes calificaciones el estudiante niño Luisito Fuentes Pastor, que cursa sus estudios en Madrid.

Le felicitamos cariñosamente.

El Corresponsal.

LA CUENCA

Solemne rogativa.

Las campanas de la localidad han llamado a la misa solemne. Por las pendientes calles del pueblo han ido apareciendo los cuarenta y cinco trajes de fiesta: primero las mujeres, todas con mantilla y luego los hombres, casi todos con capa.

La pertinaz sequía que tiene secos los campos, ha inducido al pueblo de La Cuenca a solicitar del Cielo la lluvia benéfica. Con tal fin

ha hecho una novena a la Virgen de la Asunción que hoy, día 17, término del novenario, va a salir la procesión...

El abad de la Colegiata de Soria, D. Santiago Gómez Santa Cruz con su elocuencia y sentido sermón, ha hecho llorar a muchas mujeres y a algunos hombres.

En la procesión, tras los estandartes, va un grupo de monjas cantando; llevan unas adornadas rosas que han de subastar después.

La procesión entra en la iglesia, el cielo se ha nublado y los fieles lo miran esperanzados.

El Corresponsal.

Colonias Escolares

Varias personas que en Soria tienen el deber de preocuparse de la educación de la infancia, vienen realizando gestiones para organizar una colonia escolar...

La obra más bella, más humana y educadora que puede hacerse en favor de los niños desvalidos, es cuidarlos, disciplinarlos con la bondad y la educación...

Seguramente que nuestro Ayuntamiento también cooperará a esta obra en favor de los niños pobres de Soria...

Si alguna persona piadosa y que sienta amor a los niños tuviese la bondad de cooperar económicamente para organizar la colonia escolar...

X.

NOTICIAS

Reforma de la ley de caza. Entre las modificaciones que se introducen en la ley de caza, leemos las siguientes:

No podrá tirarse a las palomas domésticas ajenas y a las campesinas dedicadas a criadero de palomas, sino a la distancia de un kilómetro de la población o palomares; pero en ningún caso se hará uso de señuelo, cimbeles u otro engaño.

Desde primero de marzo a 15 de octubre se prohíbe en toda España la caza con galgos o podencos en toda clase de terrenos. Además queda prohibida dicha caza en las tierras labrantías, desde la siembra hasta la recolección, y en los viñedos, desde el brote hasta la vendimia.

La caza con galgo podrá autorizarse en los terrenos que no existan viñas, previos informes del ingeniero agrónomo de la Sección Agronómica y del Consejo Provincial de Fomento.

Los que caeen en cualquier tiempo ayes insectivoros incurrirán en multa de 100 a 200 pesetas por la primera vez y en la de 200 a 500 por la segunda. La tercera, será penada con arreglo al artículo 52.

De enseñanza.—Se participó al Sr. Alcalde de Almenar, que mientras no se haga la entrega definitiva de las Escuelas, no será posible invertir en material la cantidad depositada para estos fines.—Se ruega al Sr. Alcalde de San Felices hagan la entrega del solar para construir Escuelas.

—Se autoriza al Sr. Alcalde y juez de Manzanares para que abran la escuela y hagan inventario de los libros por no haberlo entregado el maestro al ausentarse del pueblo.

—Se concede un permiso de dos días al Sr. Maestro de Castillejo de Robledo.

A cobrar.—En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección general del Tesoro público, en su orden del 11 del actual, queda abierto el pago de la mensualidad corriente a las clases pasivas que perciben sus haberes en esta provincia, durante los días 20, 21 y 22 del corriente mes de Junio, y horas de diez a doce en la forma siguiente:

Día 20. Retirados, Montepío civil y Mesadas de supervivencia.

Día 21. Montepío militar, Jubilados, Remuneratorios y Cruces pensionadas.

Día 23. Todas las nóminas sin distinción y los habilitados.

El Dr. Decroly.—Hemos recibido un interesante folleto sobre la vida y la obra del Dr. Decroly, eminente psicólogo y pedagogo belga.

Ha sido escrito por el redactor de «La Libertad» Sr. Pintado: quien conoce de cerca la obra del Dr. Decroly. En otro número tendremos mucho gusto en tratar con mayor extensión sobre la obra del pedagogo belga.

Un aviso.—El empresario de las sillas que desde hace unos años venía suministrándolas para los palcos de la Paz de Toros, nos ruega hagamos público, que este año no tendrá dicho servicio.

Lo hacemos con gusto con objeto de que el público que lo necesite sabiendo de antemano que no encontrará las sillas de costumbre pueda prevenirse con tiempo.

Conciertos musicales.—Como en años anteriores, ayer dieron comienzo en la Alameda de Cervantes, los conciertos musicales por la Banda Provincial, que con tanto acierto dirige don Bernardo Ballenilla.

Teatro Principal.—En breve se proyectará en este coliseo, la magnífica proyección cinematográfica, basada en un drama inédito de don Jacinto Benavente, titulada «Para toda la vida», a guisa de cuyas escenas se firmaron en Soria, Agreda y Calañazor. Felicitamos cariñosamente al empresario señor Ragero.

La procesión del Corpus.—Ayer, a las diez de la mañana, se celebró con gran solemnidad la procesión religiosa con motivo de la festividad del Corpus Christi, presidiendo el acto las autoridades y asistiendo la Banda Provincial.

Cédulas personales.—El Alcalde de Soria ha publicado un bando haciendo saber que el Padrón de Cédulas personales para el corriente año, se halla expuesto al público durante quince días a las horas de oficina en la Secretaría del Ayuntamiento, donde se oírán las reclamaciones que sobre los mismos se hagan. El periodo voluntario de cobranza de cédulas comenzará el día 1.º de Julio y terminará el 30 de Septiembre.

Una aclaración.—A ruego de nuestro estimado amigo don Evaristo Redondo, hacemos constar que don Mariano Jiménez es apoderado de la Casa Redondo y no socio como equivocadamente dijo un periódico local.

Viejeros.—Han llegado: De Jéu, don José María Btja Marisol y distinguida esposa.

De Madrid, don Claudio Gorzález; doña Filomina Navarrete de Moreno e hija Carme; la señorita Pilar Blázquez, don Alejandro Garcés, señora e hijos.

De Sevilla para Vinuesa, don Pedro Romero y señora. De Huesca para Valdeavellano de Tera, don Eduardo Mateo y familia.

De Madrid para Herreros, doña Engracia Andrés y familia; para Vinuesa, don Juan Muñoz y familia; y doña Isabel Llorente y familia; para El Royo, don Domingo García y familia; para Saldaño, don Ramón Peña y familia y don Pedro de Pablo y familia. De Córdoba para Villar del Ala,

don Andrés del Campo y familia. Han salido: Para Madrid, el ex-senador don A. Ioffe Rodríguez de Cela.

Una conferencia.—Nuestro querido amigo el astrónomo don Victoriano Ascarza, ha dado una interesante conferencia en la Sociedad Geográfica de Madrid, sobre la determinación de la hora.

La conferencia fué escuchada por un público selecto.

Felicitemos a nuestro buen amigo Sr. Azarza y a su vez le enviamos nuestro saludo cariñoso.

Fallecimiento.—El martes último dejó de existir en la villa de Valdeavellano de Tera, el respetable señor don Aquilino Andrés Liza o, padre de nuestros queridos amigos don Felipe Andrés, canónigo de esta Colegiata, don Román y don José.

La muerte de don Aquilino ha sido sentidísima en Soria, en Valdeavellano, en Tardajos y en otros muchos pueblos donde había vivido el finado así como por las muchas amistades que sus hijos han conquistado por su sencillez y afabilidad.

El entierro constituyó una gran manifestación de duelo, acudiendo no sólo el pueblo de Valdeavellano en peregrinación, tan amante de su cura párroco don José Andrés, sino además bastante personal de los pueblos del Valle de Soria.

Llevaron las cintas del féretro el Alcalde de Soria, don Eloy Sanz Villa, el Alcalde de Valdeavellano, el director del Instituto, don Ildefonso Méy y el catequista y Presidente de la Diputación provincial, don Alfredo Gónz R. bledo.

Reiban los hijos del finado, nuestro más sentido pésame.

Sobre oposiciones.—Nuestro distinguido amigo D. Argüel de la Guardia y Pi Margall, que desempeña por poco tiempo el cargo de abogado de Estado en esta Delegación de Hacienda, ha obtenido plaza en las oposiciones a la J. d. catu a.

Felicitemos cariñosamente al nuevo Juez, deseándole prosperidades en su nueva carrera.

La misa de doce.—El domingo próximo, día veintidos del corriente se celebra a la misa de doce en la iglesia de San Juan de Rabanera, por tener lugar en la iglesia de La Mayor la solemne función religiosa de la Cofradía de la Sacramental, en la que preside el Abad de la Colegiata señor Gónz Santa Cruz.

Acusado de robo.—Comunican desde la villa de Langa de Duero haber sido detenido, quedando a disposición de las autoridades un individuo llamado Hilario García Fias, como presunto autor de haber robado hace ya bastante tiempo la suma de tres mil pesetas al vecino de Cenegro, Nicasio Lamata.

Joven detenido.—Dicen desde Fuenteoñanos haber sido detenido, quedando a disposición de las autoridades el joven de veinte años, Claudio Hernández, como presunto autor de haber intentado extorsionar a su abuela Beatriz Martínez Arribas, causándole varias lesiones graves y no consiguiendo su propósito.

Servicio de pesca fluvial.—Por falta de espacio dejamos de publicar en el presente número una importante circular que nos envía el Ingeniero Jefe del Distrito forestal de Soria, sobre el servicio de pesca fluvial. La publicaremos con mucho gusto en el próximo número.

Un pladoso ruego.—Por piedad rogamos al Sr. Alcalde que quite todos los alambres espinosos que hay en la Alameda.

Rescientemente y con buen acuerdo se cambió el alambre espinoso que guardaba el paseo de en medio por alambre liso, pero esa medida debe ser general.

El alambre espinoso es un peligro para los niños y ya son varios los niños que han sufrido rasguños y heridas con estos peligrosos alambres que entre gente culta se han llegado a suprimir hasta par las cercas de ganados porque se hieren los animales.

En Soria por lo visto somos más crueles con los niños que en otros países con las bestias.

Con vigilancia, reconvencciones

o multas se consigne lo mismo... y sin sarpe. Esperamos de la cultura y bondad del Sr. Alcalde la decisión que aconsejamos.

De Ferrocarriles.—Esta tarde llegarán en automóvil los representantes de Burgos, con el fin de asistir a la Asamblea que ha de celebrarse para tratar sobre el trazado del ferrocarril Santander-Burgos-Soria-Calatayud.

Mañana llegarán los representantes de las demás provincias y los ingenieros S. es. Aguiñaga, padre e hijo.

Una circular.—Presidente Directorio Militar a Gobernador Civil:

Aunque considero en caso bien definido por mis discursos e instrucciones conviene hacer V. E. público en prensa para conocimiento de todos que Uniones Patrióticas, en cada ciudad pueblo y deben formarse por iniciativa ciudadana sin que el iniciador sea obligadamente jefe de cada una sino el que resulte luego elegido en primera reunión o asamblea conservando los Gobernadores la intervención para evitar que principios y esencias nuevo partido se desfiguren o

Información telegráfica

MADRID, 20

El proceso contra el general Berenguer

Ayer tarde y esta mañana han continuado las sesiones del proceso seguido contra el General Berenguer, leyéndose varias relaciones de jefes y oficiales.

El Coronel Lamela, jefe de la sección de Marruecos del Ministerio de la Guerra, habla de las posibles causas de los sucesos, y cree que estas estribaron en la deficiente implantación del protectorado, pues a partir del año 1920, se disminuyeron los efectivos de voluntarios con premio que había en Melilla.

Se lee otra declaración del procesado General Berenguer, que completa la amplia declaración prestada en días anteriores, y en la que dice que él, no autorizó la rendición de Zulusan.

También dice que hizo saber siempre a los Ministros de la Guerra, la poca eficacia combativa de las tropas que se enviaban de la Península, por deficiencias en la instrucción.

Después de leerse numerosas diligencias derivadas del proceso, se lee el escrito de acusación del Fiscal contra los generes Berenguer y Navarro, a los que pide que se les considere incurso en determinados artículos del Código de Justicia Militar y que se les imponga la pena que determinará en el acto de la vista.

El Vizconde de Eza, festigo.

Probablemente en la sesión de esta tarde prestará declaración el ex Ministro de la Guerra que regentaba dicho departamento cuando el desastre de Marruecos señor Vizconde de Eza, pues está citado como testigo.

Hay gran expectación por saber lo que dirá el Vizconde de Eza.

El Directorio guarda fiesta

Con motivo de la festividad del día de ayer, no hubo reunión del Directorio quien guardó fiesta en atención al Corpus Christi. Por la tarde, solo acudieron a la Presidencia algunos vocales a despachar con los secretarios.

A las once de la noche, se

desocaminan, así como para informar al Directorio por conducto general hermandad de la marcha que lleve en cada ciudad formación partido, bien entendido que se les irá dando independencia y personalidad hasta tenerla total, a medida que organización se complete, no debo dejar de insistir en idea básica doctrina Unión Patriótica que es partido de hombres de bien y buena voluntad que desligados de todo compromiso político anterior se presenten en a celar fuera del poder y a consolidar desde el cuando llegue el momento ejercerlo la política de saneamiento de orden diligencia progreso y cultivo de España necesita tintero de la amplia tolerancia de principios establecida en la Constitución del setenta y seis, política de realidades y no de abstracciones en que la moral pública, la recta justicia y el respeto a las leyes autlen caótico escolavizan la personalidad ciudadana conducta de austeridades que purificando y dignificando el concepto de la política, su ejercicio sea ofrenda de sacrificios y patriotismo y no habidosa profesión de la que los Españoles no obtuvieron bien alguno. Le saludo y dé la mayor publicidad.

reunió el Directorio en el Ministerio de la Guerra para seguir tratando de los Presupuestos, que deberán quedar terminados el día último de este mes.

El parte oficial de Marruecos

El parte oficial de Marruecos, dice que en la pasada noche un grupo de morosadores hostilizó los poblados de Aitzabar, Yumaton y Aitmesinan. Se rompió el fuego por parte de nuestras tropas desde la posición de Darmizian y casa fortificada.

El enemigo se retiró dejando sobre el campo cinco muertos. Nosotros tuvimos cuatro heridos, todos paisanos, y uno perteneciente a la Policía indígena.

Los ex diputados quedaban excedentes

Se ha firmado un Real Decreto disponiendo que queden excedentes forzados los funcionarios de Estado que anteriormente hayan ostentado la investidura parlamentaria. Obedece esta medida a los acuerdos adoptados respecto a la reducción de las plantillas de funcionarios del Estado.

También se ha firmado otro, encargando del despacho de la Dirección General del Trabajo a don José Marvá así como también designando para presidente del Consejo del Trabajo al Conde de Lizarraga.

Una interesante nota del Directorio.

Anoche a última hora facilitaron una nota en el despacho del Presidente del Directorio, manifestando que son del todo inexactos los rumores que han circulado por Madrid acerca de una pretendida discrepancia entre el Ejército y la Marina así como también deben calificarse de fantasmas las noticias que han circulado sobre nuestra situación en Africa y sus posibles incidencias.

Manifiesta el Directorio en esa nota que toda labor que se varifique en el sentido de esparcir tales rumores, es antipatriota, y a quienes verifiquen esta obra se les castigará enérgicamente.

Respecto al proceso Berenguer, se acatará el fallo

del Consejo Supremo y todo el mando lo respetará.

Tampoco vale la pena—dice la nota—desvanecer las suposiciones que se han hecho, respeto a que algún político español haya obtenido o pueda obtener del nuevo Gobierno francés que este intervenga en España haciendo algunas indicaciones sobre nuestra política interior. Francia—sigue diciendo—sabe que nosotros entendemos nuestro decoro y nuestra independencia de la misma forma que ella entiendo los suyos. Es inútil luchar—continúa el Directorio—contra la fuerza de opinión que representa el Directorio; ayer lo han manifestado Vizcaya, Valencia, Cataluña y Castilla la Vieja y en breve lo hará Andalucía.

Esta nota esta siendo muy comentada.

Accidente automovilista.

En la carretera de Madrid a La Coruña, cerca del pueblo de Las Rozas chocaron dos automóviles. Uno lo ocupaba su propietario Juan Rodríguez y dos hermanas suyas y el otro el chauffeur José Álvarez Serrano. Los automóviles quedaron destruidos, y sus ocupantes resultaron heridos levemente, excepto las señoras que están graves.

Las niñas desaparecidas

Sigue sin saberse el paradero de las niñas que desaparecieron de sus casas hace más de un mes. La Policía trabaja activamente y al parecer ahora sigue una pista que se considera importante, sobre la que se guarda impenetrable reserva.

Más niñas desaparecidas

BILBAO.—En la oficina de la Guardia Municipal, se ha recibido una denuncia que dice que desde hace días faltan de sus casas los niños Elías González y Valentín Fernández, habitantes del pueblo de B. racaldo. También ha desaparecido del pueblo de Sestó el niño de once años de edad Luciano L. s. Las autoridades practican investigaciones para esclarecer los motivos de estas desapariciones.

Estas noticias han causado gran sensación, pues la gente relaciona estos hechos con las desapariciones de niños ocurridas en Madrid.

Los políticos españoles en París

El ex-diputado a Cortes don Marcelino Domingo, ha celebrado una conferencia con el jefe del Gobierno francés Mr. Herriot y con el diputado socialista Mr. Renault.

La conferencia se celebró en la Cámara de los diputados, y no se tienen detalles de lo que en ella pudieron tratar.

También se encuentran en París los políticos del antiguo régimen don Melquiades Álvarez, Sanchez Guerra, Marqués de Alhucemas, Garnica, Chapaprieta, Maura Gamazo y Marqués de Corfina.

FABRA.

Se vende Un plano semi-nuevo. En esta imprenta informarán.

LODOS DE CUCHO

Únicos en el mundo obtenidos de las Aguas sulfurosas de Cucho. La mejor pomada para curar todas las erupciones de la piel, picorres, sarpullido, etc.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Tip. Sucesor de F. Jodra.—Soria

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN SORIA Y PROVINCIAS

Seis meses 4 pesetas. Un año 7.50 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas. Un año 12 pesetas

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
En segunda plana, de una a cinco líneas 1.25 ptas.
Planos enteros y medias planas, comunicados y anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73 — imprenta núm. 45

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

LA VOZ

Cooperativa Popular de Soria

Plaza de Aguirre, 4. — Teléfono, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1.50, 1.75, 2 y 2.50 ptas. de 400 gramos a 1.30, 1.55 y 1.80

TARIFAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMÁTICO. — CAFÉS TOSTADOS AL DÍA

Reuma, Catarros,
Calculos, Neurastenia,
Cura de reposo

Balneario Termas Pallarés

ALHAMA DE ARAGON

Gran Casino Teatro, Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1.50 pesetas, Comida desde 9.50 pesetas

IMPRENTA DE SUCESOR DE F. JODRA

PLAZA MAYOR, NUM. 14 — SORIA

ESPECIALIDAD en trabajos tipográficos a dos tintas. Tarjetas visita, cartas, recibos, talonarios, facturas, oficios, esquelas funeral, recordarios, participaciones de nacimiento y enlace. Trabajos comerciales, notas de pedido, listines, registros de talones abonados, etiquetas de envío, fd., para farmacias, envolturas para chocolates, caramelos y cuantos trabajos Libros, folletos, revistas, etc. etc. se encarguen.

EL BARATO

Nuevo Comercio de TEJIDOS y PAQUETERIA

RICARDO SANZ

CABALLEROS 3. — (CASINO DE LA AMISTAD) ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, rotors, pañería, lencería, géneros para catifas, delantales, vestidos, batas, blusas, celochones, lonas y catapas.

Pañolería, paños, boinas, gorras, corsets, confecciones para caballero señores y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa en la seguridad de obtener una gran economía sus compras, e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO



Máquinas de coser y bordar WERTHEIM

MUSA CANTOR BELONDOS PATENT 62 237. Mueble e hipsé, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas. Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPATA

Plaza Mayor n.º 6. Burgo de Osma

Dirección General en España: Avilés, 9. Barcelona

Apartado de Correos 728

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL

Angel Pérez Baraza

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna belga y alemana. — Exploración y clasificación general de primera materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas

Almacén: Carretera a Madrid, frente a la Estación
Despacho: Canalejas 45, teléfono 121. — SORIA



MÁQUINAS DE ESCRIBIR "ERIKA"

La preciosa máquina de viaje y oficina, de fama mundial

Pesa 3 kilos 800 gramos

Es plegable. Sorprendentes adelantos. Posee todas las perfecciones de las máquinas de altos precios.

DELEGADO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA

OTTO STREITBERGER

Apartado de Correos, 335 — Barcelona.

LUCERO

Compañía Española de Seguros

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cascos

Se desean agentes con buenas comisiones en pueblos importantes

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro

SOCIEDAD ANONIMA

AGUIRRE, 7. — SORIA

Banco HISPANO-AMERICANO

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

ALBACETE, ALCOY, ALICANTE, ANTEQUERA, BADAJOZ, BARCELONA, BILBAO, CÁCERES, CÁDIZ, CALATAYUD, CARTAGENA, CASTELLÓN DE LA PLANA, CORDOBA, CORUÑA, EJECA DE LOS CABALLEROS, ESTELIA FIGUERAS, GRANADA HUELVA, HUESCA, JAEN, JATIVA, JEREZ DE LA FRONTERA, LAS PALMAS, LINARES, LOGROÑO, MADRID, MÁLAGA, MERIDA, MURCIA, OLOT, ORENSE, PALMA DE MALLOCA, PAMPLONA RONDA SABADELL, SALAMANCA, SANTA CRUZ DE TENERIFE, SANTIAGO, SEVILLA, SORIA, TARRAGONA, TERUEL, TUDELA, VALDEPEÑAS, VALENCIA, VALLADOLID, VIGO, VILLAFRANCA DE PANADES Y ZARAGOZA.

Realiza dando grandes facilidades todas las operaciones propias de este establecimiento. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Opera y documenta cupones y amortización de documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, chequeos y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes, con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea a la Argentina.

El vapor VASCO NUÑO DE BALBOA

saldrá de Barcelona el 4 de julio; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

El vapor ALFONSO XIII

saldrá de Bilbao el día 16 de julio de Santander, el 19; de Gijón, el 2; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela Colombia y Pacífico.

El vapor MANUEL CALVO

saldrá de Barcelona el día 10 de julio; de Valencia, el 11; de Málaga, el 13 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

El vapor MONTEVIDEO

saldrá de Barcelona el día 25 de julio; de Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Pó

El vapor CIUDAD DE CADIZ

saldrá de Barcelona el día 15 de julio; para Valencia Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás calas intermedias y Fernando Pó.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

Viñes extraordinarios

El vapor Reina M.ª Cristina, saldrá de Barcelona el 1 de julio, de Valencia el 8, de Málaga el 10 y de Cádiz el 12, directo para Puerto Rico, de donde seguirá para New York.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

La fama de Aragón

ALMACEN DE VINOS AL POR MAYOR Y MENOR

Miguel Navarro

Esta Casa sirve sus pedidos a domicilio con los mejores vinos del campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzaneres y Valdepeñas.

FERIAL, NUMERO 6 — SORIA

TELÉFONO NUMERO 132

JOSE VICEN VILA SORIA

Comisiones y Representaciones.

CASA MATRICULADA

Solicitud correspondencia del comercio en general.

Domicilio provisional: Plaza del Carmen 26. — 2.º

Folletón de LA VOZ DE SORIA 84

El amor de los amores

Original de Ricardo León

Después de un largo espacio de efusivas emociones, fué Isabel al aposento de deña Juana. Y los demás se dirigieron al salón, precedidos de Villalaz

Al pasar por las galerías de la torre salían los criados y besaban con gran respeto las manos de su señor.

— ¡Jesús! ¡De hoy para siempre! — decía.

— La virgen del Anteluz le guarde...

— Santa Lucía le conserve el don...

— Que Dios le bendiga...

Y en el fondo de la torre resonaban todavía las palabras sentenciosas:

— ¡Milagro! ¡Milagro!

Entró Villalaz en el salón, en aquella

grave estancia del palacio donde tantas veces había meditado a la sombra de los ojos. Miró con dulce amor todos los objetos familiares que allí dormían el apacible sueño de las horas; contempló los lienzos y los vetustos muebles y el sillón de vaqueta, viejo compañero de sus días; los armarios de artéguá falla, la macizá mesa de pies torneados y retorcidos tirantes de hierro; las sillas, altas, como sitalia de coro; los trofeos con las armas de los antepasados, los estantes y las vitrinas, y besó con el pensamiento todas aquellas cosas que tornaba a mirar después de tan larga noche.

La nueva del proligio corrió con alas de zorzor por la heredad y los campos fonderos, y llegó a la villa, pasó como un sonido de gloria por los oídos del cura, del maestro y del alcalde y de todos los hidalgos y amigos, Villalaz. Comenzó a llenarse la torre de gente que venía a pedir noticias y pormenores del suceso. Recibía don Fernando las visitas en el salón sin

mostrar grande cansancio ni flaqueza, sostenido, sin duda, por la nerviosa alegría que le brotaba del cuerpo y del alma.

Ya bien entrada la noche vino el buen capellán, que acababa de asistir a un moribundo, y rodeó con los brazos a su noble amigo.

— ¡Sin cosas de Dios! — le dijo. — ¡Si eres un santo!

Poco después llegó el médico, un mozo fino y muy letrado, pero que hacía gala de gentil escepticismo.

Replicó a don Fernando, prometiéndole volver el día siguiente para examinarle con más tiempo y luz, y sonriendo al escuchar lo que halló se decía, pronunció, con palabra fácil y resuelta:

— Mu, bien! ¡está el río! No necesito ver más. Es la amaurosis... ceguera por histerismo. Aquí no hay lesión; el órgano visual está intacto. Por razones etiológicas que la ciencia no ha podido todavía descubrir, un neuropático pierde la vista de súbito, mediante el choque de una fuerte emoción... y